

# 外卖员奇招迭出 校保安眼开眼闭

## 上理工禁送外卖进校园成空文

去年12月3日,本报6版上海新闻版刊出《上理工等高校禁止外卖送进校园》一文,报道了上海理工大学和周边两所高校禁止外卖电瓶车送餐进校园。“禁令”已推行逾一个月,执行情况如何?记者回访发现,效果不尽如人意。

### 严格执行仅半月

记者刚走进上海理工大学军工路校区,就被一辆辆穿梭在校园内的外卖电瓶车吓到,这些车辆行驶速度很快,遇到走得较慢的学生,还会不断鸣笛,催促让路。部分车还会在学生间不断穿插。

晚上7点多,该校第二学生公寓1号门前,送外卖的电瓶车来了一批又一批。外卖员的手机上不断发出催促接单、送单的提示音,待

学生领好餐食后,又骑车疾驰到下一个送餐点。有的外卖员为赶时间,直接将餐食放置在宿舍楼门口的自动售货机顶部。不少学生已经熟悉了这一“流程”,主动到售货机处寻找自己的外卖。

第二学生公寓2号宿舍楼外情况也相同。不少学生表示,学校推出规定后,只经历了约半个月的“严格执行期”。

### 外卖员“冲”进校园

外卖员们如何逃避保安的“入门检查”?最普遍的是,外卖员将电瓶车后方原本印有外卖平台字样的外卖箱换成普通铁皮箱或塑料箱。这样可以过关。

此外,外卖员还将外卖箱放置在校门口非机动车停放区,将餐食

放入电瓶车座下的储物箱后,进校园送餐。

还有第三种方法,“我将外卖箱装在电瓶车尾部,这样保安不会第一时间发现,等我开进校园,他们也没法拦我了。”一名胆大的外卖员向记者炫耀。有的外卖员会将泡沫箱、纸箱放置在电瓶车座位与车把手间的空当处,随后以极快速度骑车“冲”进校园。

外卖员奇招迭出躲避检查,学校保安则显出“疲态”。记者看到,在军工路334号学校西门口,禁止外卖车辆进入校园的公告几乎成了一纸空文。原本用来登记的手册被随意放置在凳子上,保安对疑似送餐的电瓶车,并不阻拦、询问和登记。记者向保安反映又有送餐电瓶车进入校园,对方并未理会。

### 外卖箱地上吃灰

外卖电瓶车进校园,隐患是明显的。记者注意到,电瓶车进出校园时走同一条通道,会产生对冲,学生们只能退避三舍。

此外,为了“过关”,不少外卖员在校门口将餐食从有外卖平台字样的外卖箱,转移至普通铁皮箱或塑料箱内,然后往返于校内外取餐、送餐。这些外卖箱被随意放置在地上,外卖员进校去送餐了,有的箱子仍处于打开状态。军工路靠近周家嘴路,大型搅拌车、土方车较多,加上附近正在施工,这些外卖就在路边“吃灰”,卫生状况让人担忧。

### 有高校管理较严

记者随后又来到上海电力学院

平凉路校区和上海出版印刷高等专科学校水丰路校区。不过,这两所高校对于外卖电瓶车进校园管理较为严格。

在上海出版印刷高等专科学校水丰路校区位于内江路上的大门口,学生必须刷卡才能进出校区,学门始终有保安站岗。一名保安介绍:这样可以将安全隐患“堵”在校门外。如有学生点了外卖,必须到校门口领取。

在电力学院平凉路校区,外卖员也依然被“挡”在校门外。一名在周边高校送餐的外卖员告诉记者,电力学院和出版印刷高等专科学校的管理相较理工大而言确实严格,所以他们只能通过电力学院边门将外卖递给学生,电瓶车是不能进入学校的。本报记者 陈浩

## 养狗似养儿 不乖也要教

笔者日前经过延福绿地,见一位满头白发遛狗的老太太,正指着爬上长靠椅的两只小狗,滔滔不绝地教训着:“赶快下来,椅子不能爬!”于是好奇地问老人:“你这样训它,小狗听得懂吗?”老太太说,养狗就像养小孩,要时常训导它,它很聪明,犯了错,主人多讲几遍它就会记住,下次就不敢再爬过去了。

种植 摄影报道



## 问了一句“厕所在哪” 女逃犯终被警方抓获

青浦公安智能系统成功辨出17年前在逃人员

本报讯(通讯员 俞伟辉 记者 江跃中)一名女子在17年前杀死男友后,一直逃亡在外。但没想到的是,几天前,她在高速公路检查站询问“厕所在哪里”时,触发预警系统,被青浦警方抓获。

### 监控系统发出预警

今年1月6日15时20分许,青浦公安分局沪常检查站民警陆春辉,像往常一样在大厅内值守,突然,监控系统发出预警:“有在逃人员”。陆春辉很快发现两名女性

正在往大厅窗口方向走来,其中一名女性就是刚才系统预警的女子。

陆春辉将该女子带至大厅询问室盘查。女子自称叫张某某,身份证件并未携带在身上,想询问是否有地方可以上厕所。民警发现她提供的身份信息与预警信息不符,且无法查找到其提供的身份信息。

陆春辉一边继续盘问该女子相关信息,一边示意辅警在边上喊在逃人员李某的姓名,并观察其表

情反应情况。该女子听到后,下意识地应了一声“哎”。当女子回过神来,才反应到隐瞒身份的伎俩已经暴露。经查,该女子李某是被云南警方列逃的在逃人员,17年前因杀害男友而畏罪潜逃。

### 改头换面逃亡粤沪

经审讯,李某交代了其犯罪事实,为了逃避处罚,她先后逃往广州、深圳和上海等地。1月6日15时许,李某和同事一起从江苏返回上海,经过沪常检查站时,因为内急,就想借用检查站的公共厕所。目前,李某已被移交云南警方带回。

据了解,自2018年起,青浦公安分局全面开启智慧公安建设,先后在社区、道口等开展试点。作为新型监控系统的试点检查站——沪常检查站,自2018年6月建成后,已累计抓获各类在逃人员40余人。

## 糊涂妈匆忙上地铁 自家娃还在车厢外

本报讯(记者 徐驰)近日,一粗心妈妈在上地铁时,把自己的孩子弄丢了。幸亏工作人员及时帮忙,仅花10分钟便把男孩找到。

1月9日下午2时53分,3号线中潭路站接到电话通知,称一名小男孩与母亲走散,就在即将驶入

车站的这列车上。当时,正在接车的站务员张帆在对讲机中听到“列车”“男孩”等关键词,立刻将目光集中在第一节进站的列车车厢内,不断寻找着男孩的身影。

随着列车停稳开门,站台上也响起了寻人广播。张帆一边小跑着

查看车厢内,一边左右张望着,有没有孩子下车的身影,终于,张帆在人群中看见一个独自下车的孩子,赶紧上前确认孩子身份后,将他护在身旁安慰。

原来,母亲在上地铁时,光顾着看眼前,却没有意识到孩子早已被人群冲散。直到列车关门时,这位妈妈才意识到不对,立即在下一站下车,并向轨交工作人员求助。

轨交方面提醒,坐地铁出行时,请务必搀扶好同行的老人与儿童,以免发生危险。

## 这两朋友胆子太大 驾宝马跨省卖烟花

本报讯(记者 郭剑烽 通讯员 徐波)春节将近,管某和康某居然合伙在微信上做起了非法跨省运输贩卖烟花爆竹的生意,两人双双被警方行政拘留5天。

1月9日,嘉定公安分局戬浜派出所民警在工作中发现,有人通过微信非法贩卖烟花爆竹。民警发现此人姓管,家住江桥地区,为了拓展生意,他还专门制作二维码方便买家传播。警方随即展开调查,发现管某与朋友康某过从甚密,康某多次驾驶一辆白色宝马轿车出入上海市境。当天晚上,民警在华江支路一小小区附近将这辆宝马车拦下,在车

内查获多箱烟花爆竹。警方在管某家中和车上查获各种类型烟花爆竹合计20多箱。

管某和康某到案后,交代了之前在微信朋友圈晒放小烟花的画面,多人求代购,于是便萌生了网上贩卖的主意。两人就合伙从江苏地区购买烟花爆竹,非法运输至上海家中储存,并通过微信加价销售获利。目前,两人被处行政拘留5天。

警方提醒,任何非法运输、存储、销售烟花爆竹的行为都将受到严厉查处。同时,警方也欢迎广大市民积极配合禁燃禁放相关工作,并积极举报违法线索。

## 只因和妻子吵了架 男子疯狂连撞7车

本报讯(记者 徐驰)近日,周某在小区内驾车,猛打方向盘,接连撞击7辆私家车后,方才罢手。周某冲动的原因竟然是刚和妻子吵了一架。警方最终于事发4小时后抓获了肇事男子。

据了解,当天上午7时许,周某驾驶轿车送侄子回到位于闵行区曙

建路的小区家中。轿车驶进小区时,周某与妻子发生激烈争执。周某情绪十分激动,在驾车时,他突然猛打方向盘,撞上小区通道边的一辆奥迪轿车。随后,周某的车又接连撞击了6辆车后才停下。目前,犯罪嫌疑人周某因涉嫌寻衅滋事罪被闵行警方依法刑事拘留。

## 醉酒司机冲卡逃逸 警车追6公里截停

昨天凌晨,杨浦交警在中环翔殷路隧道口设卡盘查酒驾时,一名涉嫌醉酒驾车的司机王某,竟无视交警停车检查的要求,直接冲卡从中环逃逸,交警立即发动警车紧追6公里,最终将王某截获。经酒精测试,王某血液酒精含量163mg/ml,为醉酒标准的2倍。

昨天凌晨1时许,一辆黑色比亚迪小轿车从中环翔殷路隧道口驶出。正在这里设卡临检的交警示意司机停车接受酒驾检测,没想到司机不听指令反而加速冲卡逃逸。交警立即驱车跟上了中环,黑色小轿车不断加速,一直到了6公里外的

中环逸仙路出口处,在出租司机配合下,黑色比亚迪被成功逼停。酒驾检测结果发现,王某属于醉酒驾车。据王某交代,他是在崇明喝的酒,喝完后开车一路沿着长江隧桥、五洲大道、翔殷路隧道进入中心城区。

警方表示,王某共有两个违法行为,一是醉酒驾车,涉嫌危险驾驶罪,二是冲卡,涉嫌妨碍公务。目前,王某已被杨浦警方依法控制。

警方提醒,春节临近,全市各级交警部门将加大酒驾查处力度,驾驶员一定要牢记开车不喝酒、喝酒不开车的底线。

首席记者 潘高峰 通讯员 丁文娟